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Interaktívny súťažný projekt pre stredné školy

„KEBY SME BOLI VŠETCI ROVNAKÍ, NEBOLI BY SME VÝNIMOČNÍ“

Situáciu na Slovensku odzrkadľujú aj vzťahy medzi mládežou majority a menšinových skupín. Vzájomné nepoznanie vytvára atmosféru nepochopenia , strachu umocnenú hlboko zakorenenými predsudkami. Postoje, nielen mládeže, vyplývajú zo zaužívaných negatívnych stereotypov v myslení a názoroch majority vo vzťahu k iným menšinám a kultúram, nepochopenia a nerešpektovania ich kultúrnych a historických odlišností. Tieto faktory vedú k stupňujúcim sa prejavom intolerancie, diskriminácie a rasizmu v spoločnosti. 

 
S cieľom napomôcť procesu odstraňovania spoločenských stereotypov a predsudkov  Nadácia otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation vyhlasuje interaktívny súťažný projekt pre stredné školy Prešovského kraja s názvom „Keby sme boli všetci rovnakí, neboli by sme výnimoční“. 
Cieľom projektu je zvýšenie citlivosti stredoškolskej mládeže k problematike etnických menšín a skupín  prostredníctvom inovatívnych metód neformálneho vzdelávania. 

Súťaž bude vyhlásená v dvoch témach:

Téma 1: „Multikultúrny rodokmeň školy”

· súťaž o najlepšiu graficko-literárnu prezentáciu
· úlohou tímu bude zmapovať pôvod žiakov, pedagógov, zamestnancov školy a spracovať zaujímavou formou informácie o kultúre, z ktorej pochádzajú s dôrazom na rôznorodú príslušnosť k národnostným menšinám a etnickým skupinám.
Výstup: 
· výtvarný výstup rôznej podoby napr. grafická prezentácia v powerpointe alebo plagát, fotografia, koláž a pod. sprevádzaný literárnym textom popisujúcim rodokmeň školy vo forme básne, eseje, krátkej prózy, reportáže, tlačovej správy a pod.

Téma 2: „Láska medzi kultúrami” 
· súťaž o najlepšiu hudobno-dramatickú prezentáciu
· úlohou tímu bude pripraviť predstavenie (divadelnú scénku) na tému: „Láska medzi kultúrami“ v trvaní 5 - 7 minút so zápletkou aj riešením, ktorú je možné sprevádzať hudobným doprovodom v originálnej alebo prekladanej verzii piesní v jazyku národnostných menšín a etnických skupín. Preklad textu piesne ako aj jej hudobné prevedenie členovia tímu vytvárajú sami používaním prekladových slovníkov, literatúry, zapájaním príslušníkov národnostných menšín.
· témou predstavenia môžu byť aj konflikty medzi vrstovníkmi, problém na verejnosti, bariéry okolo nás a v nás /napr. neobslúženie v reštaurácii, nerómsky chlapec si privedie domov priateľku Rómku, riešenie konfliktu medzi deťmi v slovensko-rusínskom prostredí, mám deda Maďara a otca, ktorý odmieta všetko, čo je maďarské, páči sa mi rómska hudba, ale nie spôsob akým žijú, moja rodina žije aj v Poľsku aj na Slovensku – kde je môj domov? ... a pod./
Výstup:

· dramatické spracovanie na videu, DVD - jednotlivé scénky školy natočia na video/DVD 

Kritéria hodnotenia projektov:

▪  kreatívny prístup k téme
▪  počet faktov o kultúrach 

▪  forma podania konštruktívneho konfliktu

▪  prezentované riešenia konštruktívneho konfliktu 

▪  tímová práca a zaangažovanie viacerých študentov školy

Cieľová skupina:

Študenti stredných škôl v Prešovskom kraji. Súťažný tím by mal pozostávať z jedného pedagóga a z tímu 5 – 10 študentov. Jedna škola môže prihlásiť viaceré súťažné tímy.

Hodnotenie predložených projektov:

Jednotlivé témy a ich spracovanie bude hodnotiť nezávislá komisia zložená z expertov v tejto oblasti, zástupcov spoluorganizátorov súťaže, médií a pod. V každej téme sa určí prvé, druhé a tretie miesto. Oba víťazné tímy získajú hlavnú cenu. 
Hlavná cena:   Interkultúrny výlet – koncentračný tábor Osvienčim a Múzeum rómskej kultúry v Brne

Druhé a tretie miesto: knižky, tričká + tašky s logom, CD, spoločenské hry „Cesta z ghetta“ a C’ est la vie“ 

Oficiálne vyhlásenie výsledkov a prezentácia víťazných projektov sa uskutoční formou kultúrneho podujatia v marci 2008 za prítomností organizátorov súťaže a poroty, zástupcov Mesta Prešov, podporovateľov, médií, škôl a študentov.
Spolupracujúce organizácie:

Mesto Prešov

Prešovský samosprávny kraj

Rada mládeže Prešovského kraja

Mládežnícky parlament Prešova

Stredné školy z Prešovského kraja

Médiá
Termín uzávierky: 29. február 2008
Projekty spolu s vyplnenou prihláškou je potrebné zasielať na adresu:

Nadácia otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation

Weberova 8

080 01 Prešov

tel., fax: 051-7732469

e-mail: sdzurikova@osf.sk
Koordinátor projektu: Stanka Dzuríková 
Viac informácií nájdete na: http://original.osf.sk
Pred zasielaním projektov odporúčame projekt konzultovať s koordinátorkou súťaže, a to telefonicky, mailom, alebo osobne. Osobné konzultácie je nutné dohodnúť si vopred telefonicky resp. e-mailom.
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